



鑑於多位恩浸人在十一月十一日分別飛往泰國，同證會眾梁志光夫婦的公子 Thomas 和 泰國華僑Pond 小姐的結婚大典，郭主任建議將 [感恩暨主餐] 崇拜提前於十一月十一日舉行。我也更新崇拜的進行，我個人相當喜歡當日的回應。恩浸人確實願意變化而更新溶於崇拜中，與主有更親密的連結。崇拜後，多位恩浸人預備將寫好的見證與我們分享，惜因時間所限，未能完成，唯有在下午的路加團契聚會中詳細述說了。

今日恩典華浸的會眾聚會通過了 2013 年會務委員會的成員名單，同時作了一個重大的突破：主日崇拜將於粵語和普通話同步進行，方便操普通話的朋友、尋道者可以自由自在地與我們一同敬拜。恩浸人，讓我們一齊加油吧！

謝謝外展宣教部同工在文喬芷姊妹和郭主任帶領下，今日參與母會的 Mission Fair 展示活動，謝謝關譚順冰姊妹領導義工團鉤織手工品，預備好似去年慶祝救主降生季節，進行社區服務時，前往護理院與院友同慶聖誕，致送給每一位院友一份溫馨的頸巾。

中午在中美餐館舉行感恩餐會，適逢關沃湛夫婦結婚周年感恩、又是 Angel Yeung 及其父 Herman 的生日、還有湯先生及其令堂湯伯母的生辰，這是何等的歡樂；沃湛弟兄感恩加餽呢，真有樂上加樂也！我們恩浸人真是蒙恩的一群！

感恩聚餐後，謝謝 Sandra 姊妹送我至機場，乘搭新加坡航空 SQ 61 班機經莫斯科直飛新加坡，航程順利、餐點美好、艙務員服務優勝北美航空公司，值得一讚！

十一月十三日（ 禮拜三 ） 凌晨五時十五分平安抵達新加坡漳宜機場，辦妥入境手續，領取行李；從三號航站坐 Sky Train 至航站二號，擬存放往曼谷行李，然後入城會見家人幾小時。星航服務週到，可以馬上辦理往曼谷登機手續，多方便且省回寄存行李費用呢！隨後往的士站坐的士回弟妹家。早上與娥姐和弟弟在樓下咖啡室享受我喜愛的新加坡典型早餐，閒話家常，心中有說不出來的喜樂！

回家分配禮物、聯絡同工與信徒、省覽/回覆電郵。妹妹月虹紅和月媚前來看望。謝謝月媚專誠為我烹煮幾道我喜愛的餸菜，如清炒牛角豆、清蒸潮式海上鮮、蝦米時菜、梁式鼓油鷄、排骨湯，家人圍繞餐桌、邊吃邊談，實在窩心！下午三時，月媚妹妹堅持送我至機場，我們齊搭公共巴士七十四號至後港再轉二十七

號車直驅機場二號航站，便捷且省錢，車程約一小時。

通過移民局，辦理出境手續，前往新航貴賓室享受下午茶、處理公文和預備講稿等事務，下午六時從容登上新航 SQ 978 班機直飛曼谷。在檢閱電郵，知道師母十一月十二日飛曼谷班機，臨時因航機在休士頓出現狀況，從飛芝加哥、香港再飛曼谷班機改為休士頓至日本東京再飛曼谷，抵達時間從晚上十時卅分延遲至十一時四十五分；而我抵達曼谷八時十五分需要等至十一時四十五分才可會合，乾等三小時卅分呀！

十一時卅分已到，我回到抵達大堂，十一時四十五分鐘聯航 UA 881 準時到步；乘客陸續出來，不見梁師母出現，十二時卅分還不見人，凌晨一時卅分還不見她的出現，心中開始有點緊張，已經過了兩小時，可能出了狀況，我又不能走開，萬一她出來，見不到我，她也可能緊張了；等到二時，必須有動作了，聯航櫃職員已下班、到預定酒店查詢，告知我的房間還空著，機場工作人員無法提供查詢，帶來的三個手機電池均無電源，無法聯絡，唯有求旅遊中心同工幫忙撥電話致聯航美國辦事處查詢梁師母下落，就在通話前梁師母出現身旁，頓時整個重擔卸下。問題在那裡呢？

我學習了一個夫妻溝通的盲點，在離休士頓時，告知師母，我會在外面的抵達大堂等候；誰知她“以為”在外面的的士站等候；我們彼此在不同的地點等候，浪費了、苦等了兩個多小時！彼此都以為明白對方的意向，結果就是如此的結局！還好歡樂一同回酒店休息已是凌晨快四時了。

十一月十三日（禮拜二）在酒店安排十八日（主日）早上往曼谷心聯堂參加早上十時的主日崇拜事宜。

查二零一二年八月份的華福月刊，有如此介紹心聯堂的史略：

泰國曼谷基督教浸信會心聯堂（下簡稱曼谷心聯堂）。教會建立於一八三七年，迄今已有一百七十五年歷史，乃是全球第一家海外華人浸信教會。因著神的帶領，有美國浸信會宣教師來到泰國曼谷（Bangkok）創立本教會，創立後不幾年本教會就開始自立、自養、自傳。

雖然本教會起始於一八三七年，然而半數以上的子堂拓展於第二次世界大戰之後。當時本會擬訂了一個差傳宣教的目標：在一九四五至二〇一五年的七十年時間中，將在全泰國建立三十家佈道所或教會。

從一九四九年開始，本教會在曼谷地區建立了噠叻蒲佈道所，不幾年後就成為一家自立、自養、自傳的教會。從此本教會就以《使徒行傳》一章八節——但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒馬利亞，直到地極，作我的見證——作為差傳宣教的異象、動力與目標。

我們的耶路撒冷就是教會所 在地的社區,我們要盡心竭力地向 教會週遭的人民傳揚福音,引領他 們進入神的教會。我們的猶太全地就是整個曼谷市及週圍城市,我們 在此區域投注時間於設立佈道所, 並幫助佈道所成長為自立、自養、自傳的教會。因此我們在曼谷區域 建立了噠叻蒲心聯堂、石隆軍心聯 堂、道本心聯堂、邦披心聯堂、朗萱心聯堂、暹邏園心聯堂等。

我們的撒馬利亞就是泰國各 部域的人民,特別是邊區的城鎮 或山區。我們向泰北 (Northern Thailand)的 僮族傳福音,並建 立佈道所或教會,我們到泰國、緬甸 (Myanmar)邊界的美索地區(Mae Sot)以及泰國、老撾(Laos)邊界的 沐達漢地區 (Mukdahan)傳福音, 建立教會。在這些地區從佈道所成長 為自立、自養、自傳的教會,所花的 時間有三、五、七、十二、十五及二 十年不等。各教會成長的情況關乎不 同的因素,如地區的特殊性、經濟情 況、牧者與會友的素質等。

關於從撒馬利亞直到地極的 這個環節,我們用不同的方式來達 成,如以金錢支持各差傳機構或個 別宣教士,與泰國基督教總會屬下 的基督教第十區會合作向香港及臺 灣的泰勞宣教。我們不但在禱告中 不斷記念這些向泰勞宣教的事工, 還親自到這些泰勞中間做短期宣 教、教導或牧養事工。

感謝主,藉曼谷之旅可以辦理必須處理的任務,祂的恩典實在無可限 量!